



# Zpravodaj

Obce Jablonná - Jablonná a Horní Hbity

1/2024

Vážení občané,

je mi potěšením Vás přivítat u dalšího jarního vydání Zpravodaje. V letošním roce budeme pokračovat v rozjetých projektech. Doufám, že se nám podaří instalovat fotovoltaiku na střechu ČOV, že pokročíme v projektování a přípravě na úpravy veřejných prostranství a že se pustíme do přístavby a rekonstrukce střechy na prodejně v Jablonné. Podařilo se nám přijmout nového zaměstnance na venkovní práce pro obec, a to na zkrácený úvazek. Je jím Lukáš Řánek, pracuje od začátku března a těším se na to, že to bude na vzhledu obce znát. Také nás v tomto roce čeká zahájení projednávání změny č. 3 územního plánu obce. Bude se jednat o projednávání již evidovaných záměrů a změn, a především o aktualizaci územního plánu tak, aby odpovídal stále se měnícím zákonům.

Vážení občané, přeji vám příjemné prožití Velikonočních svátků.

*Ing. David Větrovský*

## Nezaplacené poplatky

Do dnešního dne nemá řada lidí uhrazeny poplatky za psy a popelnice. Je nutné, co nejdříve tyto platby uhradit.

Poplatky za psy i odpady (popelnice) jsou splatné vždy do konce měsíce února. I ti, kteří si žádné známky na popelnice nevyzvedli, jsou povinni zaplatit minimální poplatek ve výši dvou vývozů na osobu a rok, v případě že není v nemovitosti nikdo přihlášen k trvalému pobytu, hradí se i tak dva vývozy ročně.

Obec může, při prodlení s platbou poplatků těmto osobám dle platné obecně závazné vyhlášky navýšit.

*Ing. David Větrovský*

## Další výlov v Jezeře

Po podzimní vylovovací akci na Jezeře, kde byla objevena nelegální a hlavně velmi nechtěná rybí osádka, se výlov v prvních předjarních dnech za použití hlubinného agregátu opakoval.

Naděje, že budeme lovit ryb méně, bohužel rychle opadla a vystřídala jí skepse a zklamání. Velké množství větších i menších štik, perlín, cejni a dokonce i invazní karasové.... Co dodat. Jedním slovem průšvih, který decimuje obojživelníky v místě, které je určeno pro ně, které jsme velkým úsilím pro ně přizpůsobili a mnoho veřejných peněz do něj bylo investováno.

Veškeré vylovené ryby byly změřeny a zváženy a i já osobně jsem ihned na místě prováděl pitvy desítek štik i karasů. Kromě toho, že všechny starší štiky samičího pohlaví, ale i štičky loňské byly plné jiker a připravené k výtření, jsme po prozkoumání všech trávících traktů zjistili plné žaludky

žab, čolků a larev vážek a to v období, kdy jarní stěhování obojživelníku do vody bylo na samém počátku.

Významný vliv těchto ryb na chráněné druhy byl bez nejmenšího sporu prokázán. Jako ilustraci přikládám fotografii jedné ze štik, z jejíhož žaludku jsem vypreparoval dokonce nejméně sedm žab v různém stupni trávení a několik larev vážek.

I v letošním roce chceme ve spolupráci s hbitskou školou uspořádat exkurzi v této lokalitě. Termín jsme určili na pátek, 24. května od 18:00 a provázet nás bude opět zoolog Mgr. David Fišer.

*Ing. David Větrovský*



## Oslava MDŽ

Dne 9. března se v klubovně v Jablonné konala tradiční oslava MDŽ. V úvodu přítomné hosty přivítal Olda Skuhrovec, popřál jim skvělou zábavu a všechny ženy z jeho rukou potom obdržely nádherné petrklíče. Následovalo chutné a bohaté občerstvení v podobě sladkých i slaných dobrot, podávaly se také smažené řízečky z Lahůdkářství Neptun Příbram. Rovněž hudební produkce byla bohatá. K tanci a poslechu střídavě hrály kapely pod vedením pana Josefa Štětky a Petra Fejta. Za zvuku kytary a foukací harmoniky si mohli během oslavy přítomní zazpívat oblíbené country melodie a kdo má raději lidové písničky, přišel si na své při jejich hraní na tahací harmoniku, saxofon a vozembouch. Účast byla hojná, za což jsme velice rádi. Tímto děkujeme všem ženám, které pro nás připravily skvělé a hojné občerstvení a všem mužům, kteří se postarali o naši obsluhu.

*Mgr. Michaela Fejtová Krajská*

## Tradiční průvod masek obcemi

V sobotu 17. února se opět uskutečnil průvod masek. Začínalo se před polednem v Horních Hbitech. Zde se masky shromáždily, náležitě posilnily a vydaly se na svoji obchůzku za doprovodu koňského povozu, který kočíroval Honza Turnovec. Do kroku hrála muzika pod vedením pana Josefa Štětky, která se na povozu vezla. Počasí přálo po celý den, na únor bylo nezvykle teplo a chvílemi i slunečno.



Průvod putoval od domu k domu, muzikanti hráli a prozpěvovali a tím lákali z domovů své sousedy a kamarády. Ti, kteří vyšli před dům, pohostili všechny zúčastněné nějakým tím malým pohoštěním, a navíc přispěli peněžním obnosem do kasy, kterou nosil statný jelen šesterák. Za to jim maškary krásně zatančily. A jaké chodily další masky? Byla to zdravotnice, která byla vždy ochotna poskytnout první pomoc, dále čarodějnice, templářský rytíř, dva klauni, sněhulák, jeptiška, mnich, vězeň, policistka, ostře ozbrojený příslušník útvaru rychlého nasazení (URNA), medvěd a klokan. Po obchůzce v Jablonné průvod zamířil do místní klubovny, kde muzika, tanec a rej masek pokračovaly.

Tímto bych rád poděkoval všem dobrovolníkům, kteří se přestrojili za masky. Dále muzikantům a panu Turnovcovi za vedení koňského spřežení. Ale hlavně také vám všem, kteří jste otevřeli nejen své příbytky, ale i svá srdce, a masky pohostili a obdarovali. Finanční příspěvky, které jsme obdrželi, budou použity na činnost sboru dobrovolných hasičů v Horních Hbitech a Jablonné.

*Mgr. Petr Fejt*



## Velikonoční tvoření

Týden před Velikonocemi se v klubovně tvořilo. Sice počasí vůbec nepřipomínalo přicházející jaro, ale my jsme se na toto období naladili. Vyráběli jsme jarní květiny – hyacinty a narcisy i krokusy, zdobili větvičky papírovými kvítky. Nezapomněli jsme ani na tradiční symbol velikonočních svátků – kuřátko. Jedno vykukovalo ze skořápky a druhé lehce opeřené zářilo žlutooranžovými barvami. Pro zábavu doufám do dnes slouží pohyblivá housenka i barevní motýlci. A na velikonoční pondělí poslouží pomlázka. Věřím, že jste si tvořivé odpoledne užili stejně jako já.

*Mgr. Lenka Svobodová*

## Dětský karneval

Jsem ráda, že i letos jsme mohli pro děti připravit maškarní karneval. Děti přišlo opravdu hodně, a tak bylo veselo. Děti skotačily s balónky a tancovaly. Nechyběly samozřejmě ani zábavné disciplíny jako například chůze s balónky, lezení v papírové krabici, házení míčků apod. Snad ale nejvíc se vždycky děti těší na tombolu. Proto každá maska na konci odpoledne dostala balíček, ve kterém našla puzzle, kvarteto, balónek a bublifuk. Během celého zábavného odpoledne se všichni návštěvníci mohli občerstvit, za což děkuji Petru Dohnalíkovi a Veronice Vackové a samozřejmě také těm, kteří se podíleli na přípravách dětského karnevalu, a to Kateřině Vladykové, Petře Kšandové i Lence Ladrové.

*Za SDH Jablonná Lenka Svobodová*



## Jabloňový sad - pokračujeme

Tak jako každý rok, i letos máte možnost zasadit si svou jablň v naší aleji. Stromky pěkně prospívají někteří majitelé pravidelně zalévají, stromkům to svědčí a v době velkého sucha byly několikrát zalaty za pomoci obce. Objednávky stromků můžete směřovat na e-mailovou adresu - [amary@email.cz](mailto:amary@email.cz). Kvalitní stromky opět zajistíme u pana Trávníčka v zahradnictví Milevsko (Čimelice). Má výběr starých i novějších odrůd, vždy nám vyhověl k naprosté spokojenosti.

Budeme se těšit na další přírůstky.

Marie Schülerová





## **JSDH Jablonná**

Loňský rok jsme zahájili výrobou nástavby do nového DA (výjezdový automobil). Stálo nás to pár víkendů, ale nakonec se vše podařilo a auto je plně připraveno k výjezdu. Během roku se ještě pár věcí řešilo s HZS Příbram, abychom to pořádně dotáhli. Od jara se scházíme každou první středu v měsíci, abychom si zkontrolovali veškeré příslušenství a měli přehled o tom, co máme a v jakém stavu. Když nás zvednou k výjezdu, není čas na žádné kontroly a musíme mít jistotu, že je vše tak, jak má být. V srpnu jsme čekali připraveni v hasičárně a řešili s krajským operačním střediskem, zda budeme moci vyjet na pomoc klukům v Dolních Hbitech, když hořela Recifa. Bohužel nám vše zamítli. Takže jsme zklamaní v noci odešli zpátky domů. Jediná naše zdravotnice tam odjela jako posila ostatním zdravotníkům. Na konci roku jsme měli dva výjezdy k popadaným stromům v našem revíru. Teprve se učíme, takže to pro nás bylo pořádné vzrůšo, ale vše jsme zvládli v pořádku. V listopadu se Lukáš Bartůněk rozhodl kvůli stěhování zanechat funkce velitele jednotky a po něm ji převzal Slávek Turnovec. Tímto Lukášovi děkujeme za jeho čas a odvedenou práci v této jednotce. V prosinci se obec rozhodla k prodeji staré sanitky, která se zde v Horních Hbitech postavila od nuly. Překvapivě byl o ní velký zájem. Ještě jsme vyměnili startér a potom si pro ni přijeli z JSDH Lestkov. Ale bohužel dojeli jen na půl cesty a zůstali stát kvůli spojce. Opravu jsme museli zaplatit, takže to obec stálo nějakou korunu. Ale naštěstí se cena auta navýšila oproti odhadní ceně, a tak se na ní nakonec i něco vydělalo.

Tento rok nás čeká přeškolení v různých funkcích a odborná příprava na základě Pokynu generálního ředitele HZS ČR č. 57/2013. Také se pokusíme sehnat další prostředky z dotačních fondů, abychom byli více užiteční pro naše obyvatele.

*Slávek Turnovec – velitel jednotky*

## **Základní škola Dolní Hbity**

Milí čtenáři,

ve svém příspěvku vám přiblížím, co je nového ve škole.

V pátek 22. 3. se vrátila z týdenního pobytu skupina 10 žáků z 6. - 8. ročníku z polské Varšavy. Byli tam v rámci projektu V4, kterého se účastní z Česka kromě naší školy ještě Základní škola pod Svatou Horou Příbram a Obchodní akademie a Vyšší odborná škola Příbram. Naši žáci byli ubytováni v rodinách. Absolvovali pestrý program a vrátili se plni krásných zážitků.

Z letošního plesu obce a školy jsme obdrželi výtěžek celkem 30 000 Kč. Děkuji všem organizátorům plesu a také všem, kteří tuto akci podpořili. Díky ní jsme pořídili nábytek do školy i školky.

Pomalou se chystáme na zápis do 1. třídy, který proběhne 18. dubna 2024 a zápis do mateřské školy, který proběhne 2. května 2024. Kritéria přijetí a podmínky naleznete na našich webových stránkách.

Od ledna působí na naší škole školní psycholog. Navštěvuje školu jednou za tři týdny vždy na dopoledne. Žáci ho mohou oslovit, pokud mají nějaké trápení, ať už spojené se školou, studiem, strachem ze zkoušení, ale i s problémy v rodině. Překvapil nás nečekaný zájem o tuto novou službu a také nás překvapilo, s kolika psychickými problémy se ve školách setkává. Dnešní děti jsou atakovány obrovským množstvím informací na internetu a neustále se pohybují ve dvou světech. V jednom reálném, druhém digitálním. V každém fungují jiná pravidla a my dospěláci kolikrát o tom druhém víme hodně málo.

Téma návykových látek je stále aktuálnější a ať se nám to líbí či nikoliv, jsou součástí dnešního života. Mezi dětmi je v posledních letech velmi populární KRATOM, dalším nebezpečím

(návykový) jsou např. nikotinové sáčky „LYFTY“, velmi rychle se mezi dětmi šíří obliba elektronických cigaret tzv. „VEJPKY“ nebo „VAPKY“, kde je ve skutečnosti při jejich kouření velmi obtížné stanovit množství vdechnutého nikotinu. U mladých se tak zvyšuje riziko akutní intoxikace, závislosti na nikotinu. Nejvíce užívanými látkami jsou KANABINOIDY, které se vyskytují v nejrůznějších podobách a některé výrobky jsou volně prodejné. Adiktologové rovněž upozorňují na škodlivost pití energetických nápojů mladistvými.

Co mohou udělat rodiče? Promluvte si doma se svým dítětem o jeho vztahu k návykovým látkám, podporujte dítě v jeho zájmech a koníčcích. Buďte sami dobrým příkladem. Naslouchejte dítěti, nepodceňujte ho. Důvěřujte mu a pěstujte v něm jeho vlastní sebedůvěru. Sledujte změny v chování dítěte – zhoršení prospěchu, změny nálad, lhaní, únava atd. Věnujte dítěti to nejdůležitější, co máte – svůj volný čas.

Přeji vám všem krásné Velikonoce.

*Mgr. Ondřej Buralt*

## Krátce

**I tentokrát nám od posledního vydání Zpravodaje přibyli dva malí občanci a oba to zvládli v lednu a oba jsou z Jablonné. Jsou jimi Maxmilián Vacek a Barbora Veleková. Oběma dětem i jejich rodičům přejeme hodně štěstí a zdraví.**

**30. dubna, jako každý rok, postavíme na hřišti v Jablonné májku.**

**Dne 30.4. 2024 vás SDH Horní Hbity srdečně zve na pálení čarodějnic a stavění máje na návsi v Horních Hbitech.**

**Pořádáme další z řady komentovaných exkurzí na Jezeře (Přírodní památka Jablonná – Mokřad) tentokrát 24. 5. od 18:00.**

**SDH Jablonná pořádá 8. června oslavu Mezinárodního dne dětí na hřišti v Jablonné.**

**Odečty vodoměrů proběhnou letos samostatně a to dle nově uzavíraných smluv ke dni 31. května. Po tomto termínu nahlaste prosím stav na obecním úřadě a přijďte vodné uhradit. S těmi, kteří ještě nemají uzavřenou novou smlouvu o dodávce vody, toto dořešíme až při platbě za vodu.**

### Přehled srážek v Jablonné měřený na ČOV Jablonná

	Naměřená hodnota	Dlouhodobý normál 1961–2010	
měsíc	Jablonná rok 2023/24	Praha a Středočeský kraj	Česká republika
prosinec	65 mm	38 mm	50 mm
leden	42 mm	34 mm	44 mm
únor	porucha	30 mm	38 mm

26. března 2024

Občasník, bezplatný výtisk.

Příští vydání předběžně plánováno na červen 2024

Vydává a distribuuje Obec Jablonná, Jablonná 96, IČ 00242357 v nákladu 210 výtisků.

[www.jablonna.cz](http://www.jablonna.cz)

e.č. MK ČR E 20421

